

О деятельности Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Сергиево-Посадского городского округа Московской области в 2019 году

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав является межведомственным коллегиальным органом по координации и взаимодействию органов внутренних дел, образования, здравоохранения, социальной защиты населения, службы занятости, культуры, спорта и молодежи, опеки и попечительства в целях профилактики безнадзорности и беспризорности детей, выявления и устранения причин и условий, способствующих правонарушениям несовершеннолетних, организации социального сопровождения несовершеннолетних, совершивших противоправные действия, и семей, находящихся в социально опасном положении и трудной жизненной ситуации.

Основная форма работы коллегиального органа - проведение заседаний, в ходе которых рассматриваются административные протоколы на несовершеннолетних, их родителей и иных лиц, постановления об отказе в возбуждении уголовного дела, приговоры суда, иные сообщения для принятия мер воспитательного воздействия к несовершеннолетним.

В 2019 году проведено - 27 заседаний, из них: внеочередные – 2 (по возвращению в семью детей, доставленных по актам полиции в ГБУЗ МО «Сергиево-Посадская районная больница» (до 3 лет) и ГКУСО МО «Сергиево-Посадский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних» (с 3 до 18 лет); выездное - 1 (МБОУ «СОШ №1», где приняли участие руководители СОШ №№ 1, 4, 11, 22, обсуждались вопросы по предупреждению гибели и травмирования детей в ДТП, на объектах железнодорожного транспорта, суицидов (попыток суицидов) несовершеннолетних обучающихся, а также эффективности реализации социальных проектов и инициатив, направленных на профилактику безнадзорности, преступлений и иных правонарушений несовершеннолетних).

Всего рассмотрено персональных дел – 1208, из них: административных материалов – 1029 (в отношении несовершеннолетних – 255, родителей или законных представителей – 719, иных лиц за вовлечение несовершеннолетних в курение и распитие спиртных напитков - 55).

По состоянию на 01.01.2019 в округе проживает 40456 несовершеннолетний житель. В течение года органами и учреждениями системы профилактики проводилась индивидуальная профилактическая работа с 454 несовершеннолетними (что составляет 0,89 % от общего числа несовершеннолетних). Прекращена индивидуальная профилактическая работа с 343 несовершеннолетними, из них: в связи с исправлением – 319, достижением 18-летия – 18, по иным причинам - 6.

Работа по профилактике социального сиротства проводилась с 339 семьями, находящимися в социально опасном положении и трудной жизненной ситуации. Прекращена индивидуальная профилактическая работа с 227 семьями, из них: в связи с улучшением ситуации – 207, по иным причинам - 20.

На территории округа проведены межведомственные профилактические акции и мероприятия: «Безопасные окна» (профилактика выпадения), «Школьная форма» и «Новогоднее чудо» (приобретение нуждающимся детям формы и школьных принадлежностей, подарков), «Дети в конфликте с законом» (проверка по месту жительства), конкурс рисунков «Кибербезопасность» (безопасность в сети Интернет), Всероссийский День правовой помощи детям и другие.

По итогам 2019 года в сравнении с 2018 снизилось количество выявленных: на 56 % (с 18 до 8) несовершеннолетних, находящихся в состоянии опьянения, оскорбляющем человеческое достоинство; на 36% (с 11 до 7) - несовершеннолетних, задержанных в ночное время суток в общественных местах без сопровождения законных представителей; на 17% (с 12 до 10) – несовершеннолетних, нарушающих общественный порядок.

С 2009 года работает телефон горячей линии «Дети в беде», на который обращаются дети, родители, граждане по вопросам, отнесенным к деятельности комиссии.

Председатель комиссии

Д.Е. Карпов